



香港印刷業商會成功舉辦 「印刷業如何邁進『印刷4.0』」研討會2.0

香港印刷業商會繼2021年3月24日圓滿主辦首場「印刷業如何邁進『印刷4.0』」研討會後，再於10月28日以實體+線上同步形式成功舉行第二場，這次得到印刷科技研究中心（APTEC）協辦、印刷媒體專業人員協會（IPP）支持，共有三位主講嘉賓分享，吸引過百位香港以至各地的同業友好報名參加，反應熱烈，得到理想口碑。本會馮文清監事長親臨研討會現場致開幕辭，為活動揭開序幕。



馮文清監事長（左二）、趙國柱永遠榮譽會長（左三）及劉文邦副會長（右三）現場出席這次研討會，本會屬下印刷科技研究中心彭安琪總監（右一）為活動擔任主持。

研討會以實體及線上 Zoom 形式同步進行，身在外地的會員同業也可以參與，不少企業安排一眾同事一起觀看直播。



本會不遺餘力 向業界推廣「印刷 4.0」

工業 4.0 是未來工業的發展趨勢，「印刷 4.0」就正是指印刷業的工業 4.0。信息化、智能化、標準化是「印刷 4.0」的重要範疇。本會於 2020 年獲得香港特別行政區政府工業貿易署「中小企業發展支援基金」撥款資助，開展「印刷 4.0」項目，旨在為整個行業的升級轉型，提供了全方位的支援。雖然這項目受疫情影響，但仍會爭取德國的工業 4.0 專家未來親身到香港同業的廠房進行實地評估；而在這段時間，本會仍然積極向業界推廣「印刷 4.0」。

從預印校版到印後智能化 藉「印刷 4.0」提升產能

這次研討會分為兩部分，共邀得三位資深的行業專家為主講嘉賓。首個主題的講者分別是 APTEC 的林冬南高級技術專員和麥遠光印刷顧問，他們透過介紹一家印刷廠的真實例子和高層管理人員的訪問對話，展示如何達到生產標準化，包括標準的印刷機設置和技巧，令參加者更能明白真正提升產能的竅門，印刷校版做到 15 分鐘、100 張白紙已成為可能，就連一部 26 年的印刷機也能落實「短、速」的預印校版（請另見今期「APTEC 動態」報導）。

研討會第二個主題由好利印科技（香港）有限公司余智忠技術總監主講，他表示印刷工序可以加快，印後同樣可以，在會上集中分享在工廠改革和加快印後工序的心得，包括講解如何配合雲端軟件 ICE Link 與機器的智能化操作，從而實現智能化工廠邁向印後 4.0。同場也播放了客戶訪問短片，希望藉著真實案例能夠為參加者帶來啟發。■



■ APTEC 的林冬南高級技術專員（上）和麥遠光印刷顧問（下）以實例講解印刷生產標準化、數據化，展示如何提升產能。



■ 好利印科技（香港）有限公司余智忠技術總監分享如何通過雲端軟件和機器的智能化操作，邁向印後 4.0。